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Skrivtid:  8.00-18.00. Inga hjilpmedel forutom skrivdon. Lésningarna skall dtfoljas av
forklarande test. Varje uppgift ger mazimalt & poang.

1. (a) Lat T : R3 — R® vara den linjira avbildning som definieras som spegling med
avseende pa planet zo = 0. Bestdm T :s maitris i standardbasen.

1 0 2
T(x) = Ax. Bestém dimensionen av nollrummet Nul A samt ange en bas i Nul A.

(b) A = {1 0 2] definierar en linjir avbildning T° : R? - R? genoni

;L g] ortogonalt diagonaliserbar?

2. (a) For vilka vérden pé konstanten a &r A= [
Motivera Ditt svar!

(b) A= { é 3 ] Bestam en diagonalmatris D och en inverterbar matris P sé att

A=PDP L

3. Pp br rummet av polynom av grad hogst n.

(a) Visa att polynomen m(t) =1—at, po(t) =a+t ren basi P, for alla virden
pa konstanten a samt bestim koordinaterna for polynomet p(t) = 1 med avseende pa
denna bas.

(b) For p och g i Pn ken mant ex definiera den inre produkten

1 |
<pg>= /O p(t)a(t) dt 1)

L&t W vara det delrum ay Pz som genereras av pi(t) = 1 och po(t) =8, dvs 1at
W = Span{pi,p2}. Bestim den ortogonala projektionen av polynomet p péd W med
avseende pa den inre produkten (1) samt berékna avstandet frén p till W dér p(t) = t2.

4. (a) Bevisa att z2 + daziz + 22 =1 &r en ellips d& |a| < L
1 2 2

(b) Bestdm storsta avstandet fran ellipsen z% + 2172 + z? =1 till origo.

V.GV




5. (a) Alla vektorer = och y i ett inre produktrum uppfyller triangelolikheten. Aterge detta
pastaende! .

(b) Ar det sant att olikheten

ST I T 2ea i) T 3w ) < \fa 4 203 + 30% + /o] + 20 + %0
galler for alla z = (21,29, 23) och y = (y1,92,3) 1 R3? Motivera ditt svar!

6. Ytan Y i E3 bestar av alla punkter (z,y, z) som uppfyller ekvationen
—m2+2y2+z2-_\/ﬁmz=2.

Bestim ytans typ, ytans minsta avstind frin origo, samt de punkter pd ytan dar det
minsta avstandet antss. (Punkternas koordinater skall anges i standardbasen.)

7. Avbildningen F : Py — Ps ges av F(p(z)) = %0 (z).
() Visa att F &r linjir. '
(b) Finn F:s matris med avseende pé standardbaserna i Py och Ps.
(c) Finn en bas i Fs nollrum.
(d) Finn en bas i F:s vérderum.
(e) Redovisa huruvida dina svar pé (c) .och (d) stémmer dverens med dimensionssatsens

pastaende.

8. Los differentialekvationssystemet

{?/1 = o= 2y
vi = =2y + W

med begynnelsevillkoren y1(0) = 7 och y2(0) = 3.

De som tenterar den gamla kursen 1MA7T22 kan byta ut uppgift 8 mot uppgift 8’ nedan.

. . . 1 -2
8. Berikna A" for alla udda naturliga tal n, dd A= < 9 1 )
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